£

Aggiunte 8ll%ppendice
111e

QUEBESTIONTI
le) Perché,aunentando l'area di un settere eltre egni
limitc &l crescere del sue raggie ,01d avviene sele per
la parte cempresa tra l'arce e la cerds 8 nen &anche per
quells compressftr& la cerda e i due raggi ?
2°) Date il segmente & B ,prende perpendicelarmente nel
dﬁe estremi e nelle stesse sense 1 due segmenti ugusali

&d esso a»c e B D ,e,con centri in A e in B,cestruisoce

¢ % ? 1 dque quadranti 4 C B e B D A .Congiungo poi C e D fra

A c b
E
A
)
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loro e col punte d'interseziene del due archi,E:Bostrus
isco il triangelo C F B simmetrice & quello CED .-
Ceme variano i diversi &ngeli dells nestra fignra al
crescere di & B ? E il pentagone A B D F C non & sem=
pre magziere di un qpadrante”hi una parte determinsata
di esso ? L8 sua area& nen va& percid crescende oltte

ogni limite?

lve

Dato un segmente A B ,innalze perpendicelarmente
nel punte di mezze,C ,il segmente C D = 1/24 B .Con=
giunge D cen A e cen B.Al orescere di 4 B il trisn=
goloyA B D tende alla-de:ieenza di 180°;D tende a zeroe.
Piro era per D la perpendicolsre a C D ,e cestruisce il
cerchie di raggie D 4 ,che taglis la nuova rettia in
3 ed P . Ora al orescere di A B 81 ha qpesto'di strams

ae,che 1'arce settese dalla cerda A B ,e 1l*area cempre=




sa ,va crescendo eltre egni limite e}il nostre circele!le
va nelle stessg tempo semprendende un numere di velte che
va crescende all'infinite .qﬁﬁtante il settore A D B va
sumentando il sue angele che tende & 90,e devrebbe quindi
tendere & cestituire un quadrante:ceme,cerrispendentemente,
il triangeolo A D B tenderebbe & divenire rettangelo in D.

Ve .

Iscrivisme un quadrangele regelare in un cerchioc,tiriamo=
ne le diagenali,e facciamo crescere il raggie .Perch& nei
singoli triangeli in cui 2 Riviso il quadrilatere,al cre=
scere della apetema ,nen devrebbere diminuire anche gli
angoli al centre? Allera si scerge il sefisma lebaceschia=
mo: ogni late che parte dal centre si sdeppia ,se i due che
ae risultane hanne due punti in cemune.la cesidetta retta
nen euclidea & in res&ltd una curva.Nel caso aagele ettuse,
gli stessi triangeli devoﬂe'incu:vafewia superfice renden=

dola sferica;e la figura base rests in entrambi 1 casi quel=

la euclidea.
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5ia il settore O A B.Tire la cerda A B. ne preade il punte
di mezze C,e cengiunge O cen C,prelungande fine all'arce,

ia D.Congiunge D cen A e cen B. Auments era il raggie. C de=
vrebbe allentabarsi properzienalmente mene de O,e cesl me=
ne da D: il che & iqbssibile; 0 C cresce quindi preperzie=
nalmente cen O A. Il che significa che il triangele O A B,
crescende,si meéntiene simile a se stesse e cid ancera di=
mostra il pestulate. Qhene che A B nén si sdeppi come i
lati/uguali dei triangeli della dimestraziene precedente,

cid che ancora cestituirebbe una dimestraziene per assurdo.
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